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Шановні учасники конференції!

Конференція «Туристичний, готельний і ресторанний бізнес: 
інновації та тренди», присвячена 70-річчю ІСиївського національного 
торговельно-економічного університету, є продовженням традиції 
наукових заходів з розвитку туризму, готельного та ресторанного 
бізнесу. Символічно, що її проведення збігалося у часі з парламент­
ськими слуханнями на тему «Розвиток туристичної індустрії як 
інструмент економічного розвитку та інвестиційної привабливості 
України». Це свідчить про значимість туристичної галузі для 
подальшого розвитку національної економіки.

Дискусія між фахівцями, яка відбудеться на конференції, 
відображатиме здобутки представників різних наукових шкіл, ділових 
та публічних інституцій, дозволить проаналізувати набутий досвід і, 
враховуючи сучасні реалії системи міжнародних відносин та 
загострення конфліктів між країнами, науково обґрунтувати перспек­
тиви розвитку туризму, а також збагатити інтелектуальний потенціал 
вищої школи.

Тематика доповідей дослідників відображає напрями розвитку 
туризму, задекларовані Всесвітнім економічним форумом спільно 
зі Всесвітньою туристською організацією (UN WTO). В умовах неста­
більності міжнародного середовища наше спільне завдання -  і науковців, 
і освітян, і роботодавців, -  формування та поширення нових знань 
задля досягнення амбітних цілей щодо розвитку туристичного, 
готельного та ресторанного бізнесу.

Впевнений, що спільне обговорення актуальних питань, обмін 
досвідом та рекомендаціями сприятиме активізації наукових дослі­
джень у сфері туризму, готельного та ресторанного бізнесу, впрова­
дженню у процес навчання новітніх знань на основі консолідації 
зусиль освітян, науковців, представників бізнесу та органів влади.

Бажаю учасникам конференції плідної співпраці, творчої наснаги 
та конструктивних дискусій!

З повагою. Анатолій Мазаракі, 
ректор КНТЕУ, Д.Є.Н., проф., 
академік НАПН України, 
заслужений діяч науки і техніки України
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ТУРИСТИЧНИЙ СЕКТОР НАЦІОНАЛЬНОЇ 
ЕКОНОМІКИ: ВЕКТОР ЗРОСТАННЯ

Антоненко І.Я.,
Д.Є.Н., професор кафедри готельно- 
ресторанного бізнесу Київського 
національного торговельно- 
економічного університету, 
м. Київ, Україна

ПРОДУКТОВА ПОЛІТИКА ТУРИСТИЧНОГО 
ПІДПРИЄМСТВА

Стратегічною метою розвитку туризму в Україні є створення 
конкурентоспроможного на внутрішньому та світовому ринках 
національного туристичного продукту, розширення внутрішнього та 
збільшення обсягів в’їзного туризму, забезпечення на цій основі 
комплексного розвитку курортних територій та туристичних центрів з 
урахуванням соціально-економічних інтересів населення, збереження 
та відновлення природних територій та історико-культурної спад­
щини. Для здійснення успішної діяльності на ринку необхідне 
проведення узгодженої продуктової політики.

Продуктова політика -  комплексне поняття, яке охоплює: діяль­
ність з оптимізації продуктового портфеля підприємства; поліпшення 
якості вже існуючих продуктів, їх модифікацію; створення нових 
продуктів і виведення їх на ринок; виключення з асортименту 
продуктів, що не користуються споживчим попитом.

Оптимальна структура продуктового портфеля покликана забез­
печити туристичному підприємству відносну стабільність обсягів 
реалізації та рівня прибутку в умовах мінливої кон’юнктури на 
туристичному ринку і, таким чином, сприяти підтримці його конку­
рентоспроможності.

Підприємству, що має в наявності широкий асортимент тур- 
продуктів, необхідно, насамперед, стежити за тим, щоб він був 
оптимальним за частиною прибутковості (матриця БКГ), не забува­
ючи про закон Парето, коли 20% продуктів підприємства забезпе­
чують 80% грошової прибутку від продажів. Рекомендується мати 
наступні групи продуктів по їх прибутковості: основну -  продукти, 
що приносять основний прибуток підприємству; підтримуючу -  
продукти, стабілізуючі доходи від продажів; стратегічну -  продукти, 
покликані забезпечувати майбутні прибутки підприємству; тактичну -  
продукти, що стимулюють продаж основних груп.
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Підприємства повинні підтримувати оптимальну структуру 
асортименту продуктів з позицій стадій їх життєвого циклу, здійсню­
вати моніторинг і управління життєвим циклом продукту.

Концепція життєвого циклу виходить з того, що продукти 
перебувають на ринку певний час, а потім під впливом змінених 
потреб споживачів, вдосконалення технологій і впливу конкурентів 
замінюються іншими.

У той же час необхідно враховувати, що які б зусилля не 
докладало підприємство для ефективної організації роботи з уже 
наявними продуктами на всіх стадіях їх життєвих циклів, існує 
об’єктивна необхідність розробки і впровадження на ринок нових 
продуктів. Подібна необхідність обумовлюється логікою розвитку 
ринку: постійним зростанням можливостей для нових пропозицій і 
розширенням спектру потреб споживачів.

Наявність новинок в продуктовому портфелі дозволяє підпри­
ємству: підтримувати і збільшувати доходи; задовольняти нові 
потреби старих клієнтів, і таким чином утримувати їх; посилити 
позиції на певному сегменті ринку; завойовувати нових клієнтів; 
займати нові незайняті або з меншою конкуренцією ринкові ніші; 
отримати статус (імідж) гнучкою, інноваційної підприємства.

Поняття «новий продукт» може трактуватися по-різному, так в 
якості нового продукту може виступати: принципово новий продукт, 
що раніше не мав місце на ринку; новий продукт для даного 
підприємства; старий, але модифікований продукт; старий, але інакше 
позиційований продукт [1]. Розробка принципово нового продукту 
(туру, маршруту, турпакета) складна і багатоступенева процедура, що 
вимагає високої кваліфікації [2]. Кожне підприємство має свою 
специфічну технологію розробки новинок і виведення їх на ринок.

Таким чином, формування продуктової політики туристичного 
підприємства є тим основним першочерговим завданням, що дозволяє 
діяти підприємству ефективно завдяки поєднанню спеціально розроб­
лених інструментів для кожного ринку та сегмента туристичних 
продуктів з урахуванням їх дохідності, порядку розповсюдження та 
просування до споживача.
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